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COMUNE DI ROCCABRUNA 
             Provincia di Cuneo 

 
 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE  

N.50 
 

OGGETTO: 
SCHEMA CONVENZIONE PER LO SVOLGIMENTO DELLE FUNZIONI E 
DEL SERVIZIO DI SEGRETARIO COMUNALE TRA I COMUNI DI 
ROCCABRUNA (ENTE CAPOFILA) - MONTEMALE DI CUNEO - 
STROPPO ED ELVA CON DECORRENZA 1/08/2026. APPROVAZIONE. 
PROVVEDIMENTI. 

 
L’anno duemilaventicinque addì ventitre del mese di dicembre alle ore diciotto e minuti zero 

nella sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è 
riunito, in sessione ORDINARIA ed  in seduta PUBBLICA di PRIMA convocazione, il Consiglio 
Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. ACCHIARDI LIVIO - Sindaco Sì 
2. BELLIARDO ELENA - Consigliere No 
3. OLAGNERO PIER ANGELO - Consigliere Sì 
4. ARNAUDO SILVIO - Consigliere No 
5. GIORDANO OMBRETTA - Consigliere Sì 
6. LERDA ALEX - Consigliere Sì h. 18,20 
7. CAVALLO MONICA - Consigliere Sì 
8. ARNEODO MICHELA - Consigliere Sì 
9. GARNERO CLAUDIO - Consigliere Sì 
10. ZOTTA ALESSANDRO - Consigliere Sì 
11. VERUTTI GIORGIO - Consigliere Sì 

  
Totale Presenti: 9 
Totale Assenti: 2 

 
Assiste all’adunanza il Segretario Comunale MANFREDI Mariagrazia il quale provvede alla 

redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor ACCHIARDI LIVIO nella sua qualità di 

Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
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IL SINDACO 
 
 

RIFERISCE che attualmente il servizio di Segretario Comunale è assicurato in forma associata da 
una Convenzione a suo tempo stipulata con i Comuni di Dronero (Ente Capofila) e Moretta che 
consente a tali Enti di avvalersi in modo coordinato dell’opera di un unico Segretario comunale; 
 
Tale convenzione, in essere dal 2021 è stata rinnovata e firmata il 03/06/2024 e con Decreto n. 
39/2024 la Prefettura di Torino ha preso atto di tale rinnovo e della titolarità di tale Convenzione 
di Segreteria in capo alla dott.ssa Mariagrazia MANFREDI. La scadenza naturale di tale convenzione 
è fissata, ai sensi dell’art. 3, al 31/12/2026.  
 
A decorrere dall’01/08/2026 la dott.ssa MANFREDI sarà collocata in quiescenza per cessazione 
obbligatoria del rapporto di Segreteria Comunale in questo Comune. 
 
A seguito di valutazioni ed incontri con i sindaci dei Comuni di Elva, Stroppo e Montemale di 
Cuneo, è stata ravvisata l’opportunità di addivenire ad un accordo per lo svolgimento in forma 
associata delle funzioni e del Servizio di Segretario Comunale. 
 
Illustra brevemente i contenuti della Convenzione e ne propone l’adozione ai Consiglieri presenti. 
 
Dopodiché,  
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Udita la relazione del Sindaco e valutata la necessità di garantire la prosecuzione delle funzioni di 
Segretario Comunale successivamente al collocamento in quiescenza dalla data del 1° agosto 
2026, dell’attuale Segretario Comunale; 
 
Rilevato che i Comuni di Roccabruna, Montemale di Cuneo, Stroppo ed Elva, previa intesa conclusa 
per le vie brevi, intendono costituire la gestione in forma associata del servizio di segreteria 
comunale, convenzionando gli uffici di segreteria, allo scopo di servirsi dell’opera di un solo 
Segretario Comunale; 
 
Visto il Decreto del Ministero dell’Interno 21 ottobre 2020 avente ad oggetto: “Modalità e 
disciplina di dettaglio per l’applicazione dei nuovi criteri di classificazione relativi alle convenzioni 
per l’ufficio di segretario comunale e provinciale”, pubblicato nella G.U. Serie Generale n. 297 del 
30-11-2020, e, in particolare l’art. 2, rubricato “Classificazione delle convenzioni per l’ufficio di 
segreteria” e ss.mm.ii.; 
 
Considerato che la nuova sede di segreteria convenzionata deve essere disciplinata secondo le 
novità introdotte dal citato Decreto; 
 
Visto ed esaminato lo schema di convenzione per la gestione in forma associata del servizio di 
segreteria comunale, allegato alla presente per formarne parte integrante e sostanziale; 
 
Ritenuto il suindicato schema meritevole di approvazione; 
 
Visto il Capo II del Titolo IV del D.Lgs 267/2000; 
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Acquisiti i pareri favorevoli espressi sotto il profilo della regolarità tecnica dal Segretario comunale 
e sotto quella della regolarità contabile dal responsabile del servizio Finanziario ai sensi dell’art. 49 
D.Lvo 18.08.2000, n. 267, come sostituito dall’art. 3, comma 2, lettera b) D.L. 10.10.l2012, n. 174 e 
sm.i.;  
 
Con votazione espressa in forma palese e con n. 9 voti favorevoli, n. zero contrari e n. zero 
astenuti su n. 9 Consiglieri presenti e n. 9 votanti, 
 

D E L I B E R A 
 

1) La premessa narrativa costituisce parte integrante e sostanziale del presente dispositivo. 
 

2) Di approvare lo schema di convenzione per la gestione in forma associata del Servizio e 
delle Funzioni di Segretario Comunale tra i Comuni di Roccabruna, Elva, Stroppo e 
Montemale di Cuneo. 
 

3) Di dare atto che lo Schema di Convenzione di che trattasi si compone di n. 8 articoli e viene 
allegato al presente provvedimento per formarne parte integrante e sostanziale. 
 

4) Di prendere atto: 
 

 Che l’Ente capofila è il Comune d Roccabruna, inquanto avente maggiore 
popolazione; 

 Che la nuova convenzione ha decorrenza dal giorno 1° agosto 2026; 
 Che la durata della convenzione è fissata in anni cinque dalla data di entrata in 

servizio del Segretario Comunale e potrà essere risolta anticipatamente nei casi ivi 
previsti; 

 Che il comune di Elva intenderà partecipare con una spesa compresa tra i venti e i 
venticinque mila euro. 

 
5) Di autorizzare il Sindaco pro-tempore alla sottoscrizione della Convenzione in oggetto. 

 
6) Di dare mandato all’ufficio Segreteria di effettuare tutti gli adempimenti necessari e 

conseguenti alla sottoscrizione della convenzione. 
 

7) Di trasmettere la presente deliberazione alla Prefettura di Torino – Ufficio Segretari 
Comunali e Provinciali per opportuna conoscenza e copia della stessa ai Comuni facenti 
parte la costituenda convenzione. 
 

Dopodiché,  
 
i medesimi componenti il Consiglio Comunale, con successiva, separata ed unanime votazione, 
deliberano di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile, ex art. 134- 4° comma D.Lvo 
18.08.2000, n. 267,  al fine di procedere celermente con gli adempimenti consequenziali. 
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Del che si è redatto il presente atto verbale letto, confermato e sottoscritto. 
 

IL PRESIDENTE 
Firmato Digitalmente 

F.to : ACCHIARDI LIVIO 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato Digitalmente 

F.to : MANFREDI Mariagrazia 
 

 
 
E' copia conforme all'originale firmato digitalmente, per gli usi consentiti dalla legge. 

Lì, _________________________ Il Segretario Comunale 
 

MANFREDI dott.ssa Mariagrazia 


